

Almería un mes 2'00

Provincia trimestre 6'00

Extranjero trimestre 12'00

Número suelto 10 céntimos

Atrasado 5 céntimos.

Periodico de Correos num. 26

MADRID

La esterilidad del Parlamento

Por llevar la contraria al sentido común, acrediitando una vez más cuan raro es el buen sentido, un escritor de periodicos literarios, pero con más resonancias literarias, ha dicho que las resonantes sesiones de la pasada semana bastarían para excusar largos años de esterilidad parlamentaria; la cual no es consecuencia del sistema y si, de la insensibilidad nacional.

Un escritor que excusa la esterilidad por la resonancia, está juzgado. Nada hay de cuanto entra en la categoría de lo malo y de lo péjimo que no sea chilón y resonante. El crimen monstruoso, el robo audaz, la estafa de millones, resuenan y gritan tanto o más—lo último y gritadoras sesiones parlamentarias, nadie tiene por aceptable el crimen en razón del ruidos que promueve y de la insana curiosidad que despierta. Precisamente las grandes obras suelen producirse en el seno de los grandes silencios. Todas las virtudes tratan de permanecer como las auroras por la noche; lo que sucede es que, aun propiéndose, los ángeles no logran pasar de incógnito por el mundo.

Las sesiones parlamentarias fueron, en verdad, resonantes, pero estériles, y no precisamente por embotamiento de la insensibilidad nacional sino por lo contrario, esto es, por afanamiento de la misma. Una Nación en la que caen las críticas vulgares y comineras del izquierdismo cerril, como la simiente en roca desnuda, acreda su sensibilidad y su buen gusto; lo que se orea que las más sensibles son aquellas que en presencia de una desgracia, en vez de consagrarse a repararlas, si es posible, o a aceptarla libre y conscientemente el no hay posibilidad de reparación, sorbiendo sus propias lágrimas y recatando sus dolores, lloran los otros con los ecos de sus desplazamientos?

Cabalmente porque está muy despierta y afinada la sensibilidad nacional, es por lo que se pierden en el vacío los discursos de mitín que se pronuncian desde la tribuna del Congreso. En otras no muy lejanas épocas de embotamiento de la sensibilidad y de captación de las plebes por sus naturales tribunes, al caer en los surcos de la opinión la simiente de las sugerencias y de las rencillas más corrosivas hubiera florecido en protestas y en algaradas y motines populares. El que no haya acontecido así, evidencia mi tesis. En la hora de un gran incendio, las personas de buen y describirlo, y si para sofocarlo. Fíjese far escandalosamente acerca de él cuando sus llamas podrían hacer enormes estragos, sería conducta de mentecatos o dementes. Y eso es lo que han hecho nuestros resonantes parlamentarios...

MIGUEL PEÑAFIOR

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 16.	
Deuda 4º Interior	67 10
idem 5º amortizable	90 75
idem 4º idem	00 00
Banco de España	527 05
Español de Crédito	271 00
Tabacalera	000 00
Libras cheques	28 88
Franco cheque	53 70
	2 90
	7 30

Objetos de culto

Nuestro Prelado y el 71

Según hubimos de anotar ayer, como contestación a la carta que hemos publicado del teniente coronel del Regimiento de la Corona, nuestro amistísimo Prelado, que tanto se interesa por el bien de sus feligreses, ha enviado a dicho Regimiento para que pueda celebrarse en campaña la Santa Misa todos los objetos y ropa necesaria, habiendo sido donados en la forma siguiente:

Donativos del señor Obispo.—Una caulla blanca, idem morada, idem negra, Ara, Misal, Alba, dos amitos y cíntia, dos manteles, cuatro purificadores.

Donativo de la señora Marquesa de Cadima.—Una caulla verde, idem en cernida, un roquete, dos juegos corporales, dos purificadores, dos pañuelos de monos, un manto del altar, un cinculo, dos palas un crucifijo de metal, cuatro candeleros, Sacras, Cállle, cuchilla y patena de plata, Vinculeras y bandera de plata, Palmaleta y campanilla.—El cofre donde va todo.

El Coronel Jefe del 71, señor Lillo, nos da cuenta de estos donativos en la misma carta, de la que acuamnos recibio muy complacidos.

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO - LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XIII - SEGUNDA ÉPOCA

Ayer jueves 17 Noviembre de 1931

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

Página 15

Nº 5.386

DEL MOMENTO

La fuerza de la Fe

La crónica de la guerra escribía hace pocos días con motivo del combate de Texuixi, esta página que todos pudieron leer en los periódicos de la península: «Merece especial mención el rango del fraile franciscano padre Revilla, quién en el momento decisivo del ataque a La Esponja se situó en las guarniciones, y de pie, alzando en sus manos la cruz, arregló a los legionarios, que le vitorizaron entusiasticamente al lanzarse al asalto.

Los jefes felicitaron luego al religioso. La cantinera del Tercio, que, detroyendo toda advertencia y reprensión, sigue acudiendo a los combates, pasó también a primera línea, recogiendo heridos y auxiliando a los tiradores en la reposición de municiones, y al ver al padre Revilla cuando éste a cuerpo descubierto, arreglaba a los legionarios, se puso diligente de él exaltando:

—Prefiero que me maten a mí que a usted.

Los legionarios felicitaron a la cantinera por esta nueva prueba de su valentía. No es la primera vez que las faldas y las faldas, como decía el P. Colom, o los frailes y las mujeres, enseñan a los pantalones su deber y les sirven de ejemplo, aun en cuestiones de heroísmo.

Pero pecaríamos de insensatos si nos limitásemos a consignar el hecho sin analizarlo hasta inducir sus primeros principios, y sintetizarlo hasta deducir su última consecuencia.

■■■ No somos dignos de las enseñanzas de la historia si no sabemos escudriñar y desenraizar sus lecciones.

■■■ De dónde vienen a las «faldas y las faldas» ese extraordinario poder con que gobernan el mundo y aun era fuerza heroica con que nos admiran y se imponen en las ocasiones más sublimes?

Las páginas de la historia están repletas de nombres de religiosos y de mujeres que hicieron sacrificio heroico de su vida por su religión, o por su patria, y no faltan tampoco entre sus páginas ejemplos sublimes de prudencia y de tacto gubernamental que emanaron precisamente de la inteligencia y de la virtud de los religiosos y de las mujeres.

■■■ Quién les inspira y les proporciona esa especial prudencia con que en tantas ocasiones nos admiran, o ese extraordinario heroísmo con que muchas veces nos desumbren?

No es ciertamente el hábito ni el temperamento, porque el género de vida de los unos y de las otras y la complejión física particular impone de estas últimas, más bien les inclina a ser débiles e irresolutos, que valerosos y pruientes. Es su fe, la que caracteriza a los religiosos y a las mujeres, la única que puede realizar el milagro. La fe, que es la que convierte en héroes a las mujeres y a los niños de pedazos por las fieras en las arenas del circo, es la misma que hoy, al igual que en tiempo de los romanos, sigue produciendo esos extraordinarios frutos de inimitable eficacia. Ella robustece la mente y el brazo, el cerebro y el corazón, la inteligencia y el ánimo.

Ella enseñándoles el verdadero valor de esta tierra que pisamos, pone asiento en nuestras ideas y da firmeza a nuestro báculo. Quien sienta su ánimo encogido y advine tu báculo en su pensamiento, que beba hasta saciarse de este poderoso refuerzo y se sentirá transformado.

Aquel religioso que en el combate de Texuixi, levantaba al cielo los brazos con la cruz en la mano, arreglando a los valientes legionarios, no necesitaba para sentirse valeroso ni espada ni flecha ni bastabun los brazos de aquel Crucifijo que apretaba entre sus dedos para sentirse heróico y saber comunicar a los demás su opio heroísmo. Del mismo modo, aquella sublime cantinera que defendía con su cuerpo el cuadro del religioso, había sabido recoger con espasmos de emoción en su corazón femenino, aquella grandeza que la cruz del franciscano traspasaba desde sus manos.

■■■ Oh Fe, sublima Fe, que sacas prodigios realizados aun con los seres débiles e irresolutos, cuál no será tu fuerza, cuando en vez de medias arenas encuentres sólida roca en que posarte y obrar!

Tened fe, hombres pequeños, y seréis grandes. Tened fe, hombres grandes, y seréis poderosos. Si todos, absolutamente, vivíamos fe, los hombres se elevarían sobre sí mismos y se firmamente se conuirían con la tierra.

FERNANDO

Del Gobierno Civil

Ayer mañana celebró una reunión con el gobernador civil con el alcalde, señor Granciano Ferre.

Después lo hizo con varios concejales de los que el jueves pasado abandonaron el salón de sesiones, entre ellos, los señores Labastide, Martínez García, Rodríguez Ferrer y Villegas.

Parce que se trató de lo osurrido en la sesión, por haber recibido el gobernador, para su informe, los telegramas de protesta que cursaron a Madrid los referidos ediles.

También vimos entrar, posteriormente en el Gobierno a algún concejal de la situación.

España en África

Informaciones diversas

Creación de una Medalla

El diputado a Cortes señor Picó ha presentado una proposición de ley por la cual se crea una medalla denominada de Marruecos para premiar los méritos contraídos por los españoles que, como individuos o clases de tropa u oficiales de complemento, por recluta forzosa o voluntariamente, hayan tomado parte activa y sin ninguna mala nota en su hoja de servicios en las operaciones militares emprendidas en la zona de nuestro Protectorado en aquél territorio durante el periodo transcurrido desde 25 de Julio del año hasta que las mismas terminen.

La medalla será de bronce o plata, respectivamente, y comprenderá cinco sellos con distintivos blanco, rojo, amarillo, verde y laureado, según corresponda a combatientes solamente, heridos, enfermos, prisioneros o autores de hechos de armas extraordinarios.

Será esta medalla meramente honorífica, pero su posesión dará determinadas preeminentes de carácter social y en el orden administrativo.

Varias disposiciones

Se ha resuelto que se considere ampliada la regla cuarta de la Real orden circular de 6 de Octubre último, en el sentido de que los jefes de Sanidad de las plazas que reciben individuos evacuados, por enfermos o heridos, del territorio de África, deben dar conocimiento a los capitanes generales de las regiones en que residan los Cuerpos a que dichos individuos pertenezcan de las altas y bajas, así como de los permisos y licencias que concedan, para que los Cuerpos conozcan rápidamente la situación y vicisitudes de los enfermos y heridos.

—Se ha dispuesto que los reclutas que van a incorporarse a filas, sean sometidos todos a la vacunación antitípica.

—A los enfermos procedentes de África, y hospitalizados en la Península, se dotará de mantas, cuando sean trasladados del lugar donde se encuentren a otro punto.

Sorteo de África

Mañana se celebrará en la forma acostumbrada el sorteo de reclutas del actual reemplazo pertenecientes al cupo de filas, cuya concentración se verifica estos días, para determinar los que han de ir a África.

El resumen numérico de los que van, lo publicaremos oportunamente.

Ecos de Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han venido de Granada el presbítero don Justo Gabrial Gómez.

—Se encuentra en Almería el secretario del Ayuntamiento de Régol don Rogelio Martínez Herrade.

—Llegó de Berja el propietario don Juan Lorenzo Rodríguez.

—De Alhama ha venido el presbítero don Serafín Pastor.

—Ha llegado de Abrucena el propietario don Antonio Osorio Ocaña.

—El oficial de Telégrafos don Guillermo León ha llegado de Berja.

—Se encuentra en este el Párroco de Fernán Pérez, don Miguel López Rivas.

—Para Cádiz han marchado, don Juan Rodríguez y su señora.

—Han venido de Granada el comerciante don Antoni Navarro y su esposa doña Ana Ojeda Tover.

—Hoy regresa a Huevos el Párroco don Torcuato Trinidad Ulloa.

ENFERMA

Se halla gravemente enferma la respetable señora doña Carmen Tamairi y Ponciano de León, por cuya mejoría pedimos a Dios.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa de nuestro querido amigo, el oficial de Correos don José Sánchez de la Higuera.

Nuestra enhorabuena a los venturosos padres.

NUESTRO CLIMA

Observaciones meteorológicas efectuadas en el Instituto General y Técnico en el día de ayer.

Por la mañana

Termómetro seco	170
idem húmedo	130
Barómetro	7620
Termómetro	150
Máxima a la sombra	250
Mínima	150
Viento	N.
Mar	rizada
Cielo	despejado

Por la tarde

Termómetro seco	170
idem húmedo	140
Barómetro	7620
Termómetro	180
Viento	N.
Mar	pícada
Cielo	C. despejado

Para el 71

Las colchonetas

La distinguida señora doña María de la O Soler, viuda de Márquez, nos remite con atenta carta que agradecemos por giro postal la cantidad de 1.400 pesetas recaudadas en la ciudad de Cuevas por varias señoras y señoritas con destino a las colchonetas del 71, de este glorioso Regimiento—dice la referida señora—por el que no puedo manifestar en estas líneas todo el entusiasmo de la Corona ya un pedazo de mis entrañas.

De la cantidad indicada hicimos ayer entrega a la señora doña María Roda de Gómez Talevera, presidenta de la Junta

POR TELEFONO

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 16.—12 noche.
El señor Sánchez de Teos, abre la sesión a las tres y cuarenta minutos.
El banco azul deserto.
Una gran desanimación reina en la Cámara.

Ruegos y preguntas

El señor Rojo Villanova dice que es una injusticia lo que se hace con el maestro Bretón, quien después de prestar toda su vida grandes servicios al Arte, ha sido jubilado sin derechos pasivos.

Solicita que el Gobierno volviendo de su acuerdo repare tal injusticia y se le señale una cantidad, con la que el pobre músico pueda pasar tranquilo, quien sabe si la vez es última año de su vida.

Sa adhieren a la petición formulada por el señor Rojo Villanova, los señores Espanave y Sánchez.

Orden del día

Se vota definitivamente el proyecto, modificando el régimen de fabricación de la pólvora.

Seguidamente se levanta la sesión.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el señor Sánchez Guerra.

En el banco azul el Jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia, Trabajo y Estado.

Los escaños y tribunas hallan muy concorridas.

Ruegos y preguntas

El señor Martínez Villar se ocupa de la jornada de trabajo en las farmacias.

El ministro del Trabajo defiende la Real orden que fija la jornada.

El señor Arcaya se ocupa del pliego que sostienen con motivo de la creación del Registro mercantil en las Palmas, esta capital y Santa Cruz de Tenerife.

El ministro de Gracia y Justicia difunde el decreto por el que se crea.

El señor Guerra del Río dice que todo se reduce a un menudo pleito telegráfo.

Orden del día

El debate de Marruecos

El Jefe del Gobierno señor Maura dice que le satisface el número de fuerzas políticas que expresan su conformidad en un problema tan importante como el de Marruecos.

Las responsabilidades—dice—reinarán siempre en el Gobierno.

Añade, que para una política de gran fecundidad, debe unificarse el criterio de todos.

El proyecto de los liberales—agrega—no es un pleito para someter a votación, sino que se vota tendrían que correrse su objeto.

Será un gran estímulo para que los que luchan, ver en el Parlamento español un congreso de voluntades para perfilar la política de Marruecos.

El conde de Romanones, dice, cree, que la proposición del señor Maura es una maniobra política y una grave ofensa que se nos hace.

Exponen los puntos en que está conforme con el señor Maura.

Si necesitas—añade—habrás mos querido medir las fuerzas del Gobierno, lo habrás hecho bien y bienamente.

Parece de que no es así, que hemos dicho a los ministros liberales que concuerdan en sus planteos.

El señor Maura, después de la votación, seguirá en el poder con la misma autoridad.

El jefe del Gobierno señor Maura, dice, que lo principal para él, es la coincidencia de criterio en lo referente a Marruecos.

Referente al texto de la proposición la considera inadmisible por varios conceptos.

El conde de Romanones dice, que la proposición no va contra el Gobierno, no es una imposición a Gr. blanco. Queremos expresar nuestro criterio, por medio de esa proposición. Es una afirmación de la opinión.

El señor Maura dice, que si se vota la proposición tendrá que votar en favor de algunas cosas de ella, que sin embargo aprueba por otras razones.

El señor Piñero dice que es un espectáculo vergonzoso lo que está ocurriendo por la pugna entre los señores Maura y Romanones.

Achaca todo a la de composición del Gobierno en donde hay dos ramas liberales.

Añade, que Maura no quiere ir a la

solución por que tendría que prescindir de los liberales y para robustecer el Gobierno, habría de recurrir a fuerzas conservadoras en las que no tiene confianza.

El señor Alejandrí Zemora dice, que los liberales no van a conquistar triunfos para el Gobierno y ni a derrotarlo por eso el señor Maura no debe considerar su proposición.

Añade que no se debe dar a la proposición otro sentido, que el que los firmantes han querido darle.

Aconseja, que debe votarse pues no va contra nadie.

El señor Maura la cree inadmisible. El Presidente de la Cámara anuncia la votación.

A comenzar es a, el Gobierno, incluso los ministros liberales, votan en contra.

Los regionalistas también.

Se desecha por 131 voto contra 31.

Se abstuvieron de votar los republicanos y socialistas.

Votaron en favor, los liberales de las tres ramas.

El presidente ció por terminado el debate.

El señor Nougues, pretende que hablen las primeras figuras parlamentarias.

Pide el abandono de Marruecos.

El señor Cierva le contesta, refutando sus argumentos.

El señor Crespo de Lara intervino. Se suspende el debate y se levanta la sesión a las cinco y medias.

Tribunales

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería sobre estafa contra José Padilla.

Abogado, señor García del Pino; procurador señor Escobar.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Purchena sobre hurto contra José Gea y oiro.

Abogado, señor Romero del Castillo; procurador señor Navarro Tobarra.

Subasta judicial

En este Juzgado de primera instancia y secretaría de don Ginés Ruiz Carrillo ha sido nuevamente señalada para el día veinte y dos de los corrientes la subasta de una finca situada de riesgo y escasa vista en el paraje de Sierra Alhamilla con casa principal, bodega y tres casas cortijos con almendros, viñas, encinas y tierras de pen lleva; su superficie 197 hectáreas, 61 eras y 10 centíreas, y linda con terrenos de los señores don José Uziel, don Francisco Rico, Conde de Revillagigedo, don Antonio González Egía y herederos de don José Mesa. Ha sido tasada para la subasta en treinta y una mil quinientas pesetas y queda a cargo del remanente el pago de los gravámenes que pesan sobre dicha finca con anterioridad a la inscripción del procedimiento ejecutivo que motiva la subasta, debiendo constituirse un depósito del diez por ciento del justiprecio para tomar parte en la misma.

FOR TELEFONO

Nuestra acción en Marruecos

Parte oficial

Madrid 16 12 noche.

(Conferencia de las once de esta noche).

El Alto Comisario general Berenguer participa en su conferencia de esta noche que en los territorios de Ceuta, Melilla, Tetuán y Lanzarote, no ha corrido novedad digna de mención.

Rescate de un soldado

En las oficinas indígenas del zoco El Álba, se ha efectuado el rescate del soldado del Regimiento de África, Manuela González Vera.

La brigada de Cabanillas, disuelta

Viejos procedentes de Málaga y Cádiz, que ha comenzado la formación de Escuadrones, con los Regimientos de Húsares de Pavía, Príncipe, Farnesio, Treviño y Lanzarote en virtud a haber sido disuelta por la superioridad la disolución de la brigada que mandaba el general Cabanillas.

Está con su cuartel general y planta mayor regresando a la Península.

Estos hechos están siendo muy comentados, viéndose a cada marco rumores sobre el relevo del general Cabanillas.

Reunión de Jefes

Presididos por el alto comandante en jefe de la Comandancia general los Jefes señores Cavalcanti, Berenguer (don Federico) Sarjujo, Nella y Posada.

Instalación de un telégrafo

Ya mientras se halla en Madrid el general Berenguer, se ha hecho la instalación de un telégrafo para comunicar con el ministerio de la Guerra.

El Alto Comisario se marchará cuando las tropas lleguen a Ras Medua.

EL GUITERO

LA SIDRA CHAMPAGNE
PREFERIDA Y MAS ACREDITADA

POR TELEFONO

La instrucción primaria en los buques de la Armada

Madrid, 16.—12.

El ministro de Marina señor Marqués de Cortina ha puesto a la firma del Rey un decreto relativo a la instrucción primaria en los buques de la Armada.

Declara obligatoria la enseñanza, ordenando se organicen clases en los buques y depósitos de fuerzas, encargando la dirección a los jefes y capitanes y otorgándoles gratificaciones que juzguen convenientes el Estado Mayor Central.

Curzarán seis meses en illes y no se les concederán permisos, licencias, ni traslados a los que no sapan leer y escribir.

Tampoco se podrá acceder a marineros de primera.

Además de la enseñanza primaria aprenderán nociones de Geografía, Aritmética e Historia.

A los aplicados se les darán certificados distintivos.

Rasgos Literarios

Al Sr. D. José Fuentes Soto en el aniversario de su muerte

Traidora, callada,

se acerca la muerte, velada y furtiva

penetra en su estancia, su mano huesosa

empuña temible, a modo de cetro,

siniestra guadaña;

y luego se acerca al lecho en que gime

liviana dolencia,

de poca importancia, tronchando de pronto,

su cara existencia la flor de su vida,

tan fresca y lezana.

Un año se cumple de fecha tan triste..

tan triste, tan negra,

luciosa y amarga.

Aun vierten perfumes

las flores que adornan la tumba en que yace

y en ella descansa;

aun suenan rumores que suben al Cielo

de rezos plácidos

y dulces plegarias;

aun frescas palpitán,

cual lluvia de perlas,

de amigos y deudos

millares de lágrimas;

aun arden los oídos que al muerto encienden los seres queridos,

que ayer le besaban;

aun curan los oídos de aquellos clamores,

llorando su muerte

las tristes campanas;

que no puede el tiempo,

que todo lo borra,

calmar la honda pena

que al aire dejara.

Por qué? pregúntanos con honda amargura:

Por qué fué con él tan dura la Parca?

Por qué de tus sueños de vida y de gloria

le priva traidores,

cruel, despótica?

Por qué de aquel nido de puros amores,

de alegre y contento

su vida pasaba,

al lado de seres

que le hacían dichoso,

con mano violenta

del nido le erranca?

Por qué de su casa,

hogar venturoso,

huyó la alegría,

la paz y la calma,

dejando a los suyos

en honda tristeza,

cubierta de sombras

la rica morada?

Por qué? pregúntanos, alzando a los cielos,

buscando reyes,

la triste mirada

y el Cielo responde

palabras sublimes

que dulces consuelos

le llevan al alma.

